

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1991 года № 229 (7047)

Среда, 25 ноября 1992 года

Цена 1 коп.



Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. ТРОЕ ИЗ РУССКИНСКИХ.

МЫ ВЫБИРАЕМ, НАС ВЫБИРАЮТ

ПОМОГ БЕЗ ОБЕЩАНИЙ

Я живу в Сургуте 25 лет. С нашим сыном в 19 лет случилось большое несчастье: он стал инвалидом первой группы, отчаялся, перестал верить в жизнь. Но два года назад произошли счастливые перемены, нашлась женщина, которая согласилась выйти за него замуж, и родила ему сразу двойню. Бытовые условия тут же осложнились, молодой семье из четырех человек пришлось

жить на 16 квадратных метрах, сын спал на полу.

Наши хлопоты, обращения к народному депутату Ю. В. Неелову не приносили успеха. И тогда мы решили обратиться к В. С. Чертищеву как кандидату в депутаты и как к человеку, который всегда готов помочь другим людям. Владимир Сергеевич, ничего не обещая, взялся помочь.

лично побывал во всех инстанциях, добился положительного решения.

От имени всей нашей семьи хочу сказать ему большое спасибо за заботу. И еще — призвать всех избирателей 200-го округа поверить В. С. Чертищеву и проголосовать за него 9 декабря.

В. ЧАША,
электрик СПОШАТ.

Требует решения

И страховка не положена

В ГААГЕ...

* В этом городе на 450 тысяч жителей — 2500 полицейских, или один полицейский на 180 человек.

* В распоряжении гаагской полиции 270 автомобилей — по автомобилю на каждые шесть патрульно-постовых служб и по автомашине на каждого трех оперативников.

* Оснащение, система связи, уровень компьютеризации — по последнему слову техники.

.. И В СУРГУТЕ

* Исходя из приведенного выше норматива, в городе нужно не менее 1400 сотрудников милиции, у нас же их всего около 700.

* В управлении внутренних дел около 35 автомобилей. Оперативникам чаще приходится использовать личный транспорт, нежели обезвреживать преступников на служебном.

В сложившейся сегодня непростой криминогенной обстановке многие склонны обвинять одну только милицию. Но вина ли ее в том, что ей приходится выполнять свой долг перед обществом в таком государстве, или беда?

Во-первых, наша милиция не защищена в правовом отношении. Во-

вторых, неукомплектована штатами. Третье и самое главное: уровень социальной обеспеченности сотрудников не выдерживает никакой критики. Если семья имеет свою комнату — уже удача. А зарплата? Она не стоит того, чтобы рисковать жизнью. И никто не обеспечит семью погибшего сотрудника.

Вывод один: нужно создавать муниципальную милицию. Для этого определить, какая часть из подоходного налога граждан должна идти на ее финансирование, и оставлять долю в местном бюджете, а не перечислять в государственный.

Другой момент: направить на эту же цель часть налогов предприни-

тий, вместо выделяемых и иных транспортных средств и направления людей в милицию народную. А если и этого недостаточно, то ввести местный налог. Безусловно, принимать такое решение нужно только после обсуждения жителями города.

И еще одно требует твердого понимания — промедление смерти подобно. Разговоры о миллиардных воровских доходах, об автомобилях иностранных марок, приобретенных незаконным путем, о бандитских синдикатах — не миф, не слухи.

Потому и обращаюсь ко всем сургутянам, к тем, кто пострадал от преступников, кто осознал реальность опасности, с предложением о создании общественного комитета гражданского содействия борьбе с преступностью. Инициативная группа будет благодарна тем, кто откликнется на обращение. Наш кабинет № 225 в здании горсовета, телефон 2-07-38.

Л. ТАРАБАНОВ,
депутат городского Совета.

ХВАТИТ СЛОВ

Хочу высказать свое мнение о соединении наших Советов. Город Тюмень и Тюменский район связаны более тесными связями, чем наши.

По всему району находятся городские предприятия, базы, профилактории и др. Со всеми населенными пунктами установлены регулярная телефонная связь, автобусное движение. То же и в других регионах. Однако никому и в голову не приходило о воссоединении Советов этих городов и прилежащих к ним районов.

Считаю этот очередной эксперимент ненужным делом. Пора кончать с организационными процедурами и в плотную заняться практическими делами города, их предстоятельно.

З. СКУТИН,
старожил города и района,

РЕКЛАМА

ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО ТРЕЗВОСТИ

ведет запись на лечение ОТ АЛКОГОЛИЗМА И КУРЕНИЯ по методам Довженко и Бутане (психотерапевтический сеанс с последующим кодированием). Лечение состоится 16 декабря 1990 г.

Особые условия перед лечением: за 15 дней до лечения от алкоголизма не употреблять спиртное; за 5 дней до лечения не курить. В обоих случаях за 5 дней не употреблять кофе, крепкий чай, лекарства.

Обр.: ул. Гагарина, 87 (территория районной больницы, возле магазина «Универсам»), городское общество трезвости; телефон 2-32-52.

Анонс!

Трудно оторваться от экрана телевизора, когда нам показывают остроумный фильм о буднях милиции. А уж если речь идет об ограблении, то интерес поистине захватывающий. Ограбление по-американски, ограбление по-итальянски... А ограбление по-сургутски — как оно происходит?

В следующем номере «Сургутской трибуны» читайте очерк Александра ГУБСКОГО «ПЕРЕСТУПИТЬ ЧЕРТУ».

Уважать серп и молот...

Не могу умолчать по поводу «праздничного» плаката, опубликованного в «СТ» к 73-й годовщине Октября. Авторов этого и других помещаемых в газете изображений (плакатов, карикатур и др.) редакция оставляет неизвестными, что совершенно недопустимо.

Во все времена мировая цивилизация глубоко чтит свою историю, так как история является неотвратимым фактором и изменению не подлежит. Мы можем согласиться или не согласиться с тем или иным событием, но должны принимать его в том виде, каким оно было.

Манипуляция жестом, атрибутом государственного значения в вышезаведенном политическом плакате недопустима. Это не цирк. Это — настрой взбудораженных умов на события настоящего момента.

Из истории мы знаем, какую огромную роль сыграл политический плакат в жизни страны. Примеров тому множество. Художник имеет право на вымысел любого рода, но

стоит ли индивидуальные ощущения сомнительного толка выносить на первую полосу в качестве камертонов многотысячному зрителю?

Как профессионал-плакатист считаю, что этого нельзя делать по нескольким причинам: жест победы, загнанный в металлические атрибуты в виде серпа и молота — государственные символы, и превращать их в кощунственную клоунаду означает неуважение к стране, в которой живешь, а следовательно, и к людям, ее населяющим.

Нет, не для того создан человек, чтобы ныть, а для того, чтобы своим трудом взыскаться.

Мне думается, что в будущем создатели газеты должны быть внимательнее в подборе подобного материала и за внешней эффектной новизной не извращать суть ставших вехой в нашей истории событий.

В. ГОРДА,
член Союза
художников СССР.

...И праздник читать

Прочитали мы с мужем в «СТ» репортаж «14 минут шествия» и подумали вот о чем. Да, праздник действительно прошел не на славу. На демонстрацию явились немногие. Но, думается, не потому, что все не пришедшие — против этого революционного праздника. Лично у нас в этот день всегда поднимается настроение, радостно его встречаем.

А на демонстрацию многие не пришли, из-за погоды. В прошлые годы в таких случаях демонстрации отменялись. Это одно. Второе: а разве малую роль сыграли тут печать и радио? За месяц до праздника они настравили людей на другое: оклейку окон, утепление дверей, подготовку к зиме. Даже обещали показать, как это надо делать. Этим самым они дали понять, что праздника не будет, а если кому он и дорог, пусть отмечает дома, при закрытых дверях. Как раньше пасху.

А какой настрой людям дала «СТ»? Праздничный номер выпустили чернее ночи, да и материалы подобрали такие, чтобы люди подумали: праздновать ли? И почтальоны на сей раз опе-

лили сработали: газету доставили поутру. Для нас 7 ноября всегда был и остается долгим днем. Ведь не те люди виноваты в нашей настоящей жизни, что сложили головы за свободу, счастливую жизнь своего будущего поколения. И не Ленин, который боролся за счастье простого народа. Виноваты те, кто остался «творить чудеса» после смерти вождя, направил страну не по тому руслу. А мы с вами разве не виновны в случившемся?

Потеряли бдительность, не замечали или не хотели замечать, что творится вокруг нас. Ждали, что кто-то придет и выведет страну из тупика. Вот и дождались.

Так что не Ленин, не павшие борцы революции виноваты во всем случившемся. Они свое дело сделали, а мы не сберегли, не продолжили начатое ими, не смогли. Нам теперь, и никому другому, исправлять положение.

Ну, а праздник Октября — это символ нашей победы, это начало истории нашего государства. Так пусть он всегда живет в нас!

Супруги ЛЕОНОВЫ.

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ДОЛЖНО БЫТЬ ЕДИНОВЛАСТИЕ

Сейчас в Советах существуют две параллельные структуры — президент и исполком, и между ними — дублирование друг друга, борьба за власть, и в конце концов, неразбериха, кто же отвечает за дела в городе. А реальная власть всегда была у того, кто распоряжается бюджетом.

Чем занимаются и будут заниматься президент и образуемые комитеты в Советах? Одним законотворчеством не роскошно ли содержать для

этого несколько десятков высокооплачиваемых специалистов и обслуживающий их штат.

Предлагаю несколько вариантов. Одни из них: при председателе Совета небольшая группа специалистов по советской работе, занимающаяся подготовкой сессий, работой постоянных комиссий, экономистов, а также бюро контроля за выполнением решений сессий, прохождением жалоб и предложений избирателей. Вся груп-

В плену иллюзий

Познакомился в газете за первое ноября с корреспонденцией «За суверенную Россию». Правильный лозунг, поддерживаю его. Только не пойму одного: какое отношение к нему имеет требование новоявленных общественных объединений? Кто они, сколько их, чтобы требовать от имени 300 тысяч жителей города и района отставки Союзного правительства, Президента страны? Кто их уполномочивал обращаться к депутатам окружного Совета с призывом о провозглашении Югорской республики?

Не удивлюсь, если в разгар митинговщины прозвучит призыв (не дай бог, правда) демонтировать мемориал-памятник погившим воинам или требование о возведении памятника тому же Бендере или Колчаку. А такие «горлохвата» в нашем городе, к сожалению, есть.

Лично я думаю, что существующему прави-

тельству и Президенту необходимо срок для наведения порядка и стабилизации экономики. Лождей на переправе не меняют. В отношении провозглашения Югорской республики считаю, что такой вопрос митингом не решить. Здесь существует масса проблем: разбросанность населения на большой территории, многочисленный национальный состав малочисленных народов, низкий технический, социально-культурный, интеллектуальный, образовательный и прожиточный уровень, слаборазвитая транспортная связь и т. д.

Правильно сделали депутаты округа, проголосовав против создания республики. Нам не нужны иллюзии. Мы хотим нормальной жизни, консолидации, а не дробления территории на мелкие разрозненные княжества. И с этим нельзя считаться.

КАЗАРЕЦ,
ветеран труда.

От имени «магнатов»

Прочитал в газете за 27 октября статью С. Гольдфельда, где сна актуально и трогательно пишет о наших детях. Это ко мне, «магнат-нефтянику» (я работаю уже 20 лет на месторождениях: утром встаю в 5 часов, два часа еду на промысел и в 8 вечера возвращаюсь домой, и так в дождь, слякоть, снег и жару), адресовано ее обращение.

Хочу коротко ответить на это выступление. Приходите к нам на работу, в бригаду, оператором, т. Гольдфельд, и узнаете, как это «магнаты» нефтью распоряжаются, а заодно примите участие в распределении импортных дефицитных товаров. Правда, коллектив у нас большой, а дефицитов, к сожалению, мало, так что не всем достанется, тут уж не взыщите.

От редакции. Действительно, 27 октября наша газета напечатала выступление социолога С. ГОЛЬДЕРД, которая сообщила о возможности для Сургута приобрести французскую кухню для приготовления детского питания в количестве 15 тысяч блюд. В конце выступления Софья Александровна обратилась к сургутянам — отцам и дедушкам малышей: «Уважаемые сургутские магнаты — нефтяники, газовики, строители, энергетики! Отклиknитесь и позаботьтесь о наших детях как любящие отцы!..». И более ничего. Трудно понять, что вызвало такой гнев у Н. Иванова, скорее всего нежелание отдать хотя бы крохи со своего стола детям города. По крайней мере, от имени других «магнатов».

Н. ИВАНОВ,
магнат-нефтяник.

ВОКРУГ СПИРТНОГО

Полностью поддерживаю возмущение депутата горсовета А. Бронникова в том, что руководство торгово-производственного объединения нефтяников игнорирует решение исполкома о продаже винно-водочных изделий во всех продовольственных магазинах.

Удивляет «обида» генерального директора ТПО В. Шамсутдинова. Люди не могут отоварить талоны даже к праздникам. А куда деваются вино и вода? Конечно же, их продают «своим» и «нужным» людям, а также по спекулятивным ценам. Так кто на кого должен обижаться — покупатели на В. Шамсутдинова или он на покупателей?

На мой взгляд, горисполкому пора поставить вопрос о соответствии этого руководителя занимаемой должности и утвердить на этот пост товарища, который будет уважать решения Советской власти.

Несколько слов в адрес горисполкома. Чтобы не дразнить людей (если водки мало), лучше вообще не выдавать им талоны или же вместо двух отоваривать по одной бутылке. Главное, чтобы это было реально. А пока же мы не знаем, что отвечать возмущенным избирателям.

М. БОБОВИЧ,
депутат городского
Совета.

Держали в секрете

«ПОЛИПРЕД ИЗ КОСМОСА» — так назывался материал, опубликованный в нашей газете, речь в котором шла о выселении жителей деревни Юган и приземлении там космического объекта. Мы получили отклик на эту публикацию и знакомим читателей с ним.

«Сдав отчет, получила школьно-письменные при надлежности, поговорила с приветливыми людьми, заведующими районом Леонидом Архиповичем Коневым, инспектором Василем Васильевичем Кушниковым — и поехала в совхозную контору узнать, будет ли транспорт на Юган, — пишет сургутянка КАМШИЛИНА. — Навстречу мне попался человек, только что прибывший из Югана. Он поведал, густо жестикулируя:

— Что там было! — воскликнул. — Что было! Вертолетами всех вывезли, только скот оставил. Ждут ракету, должна приземлиться в радиусе жилого места. Кругом солдаты в лесу. Слушайте, говорили, в эти дни шум будет.

И я слышала в эти дни отдаленный взрыв: один, вскоре другой. Это слышали и другие: какой-то приглушенный гул в два часа ночи. Точного числа не помню, но было это где-то 20—23 марта 1970 года. Санный путь еще стоял. Ехали два дня, не доезжая Юганской протоки, километрах в десяти от деревни, мне показали, в какой стороне упала ракета. Точно не знали, что упало, но называли так. Снег вокруг на большом расстоянии был цветной — пожелтел, позеленел.

Не успели мы зайти в помещение, как вскоре прибежали дети и взрослые, начали рассказывать наперебой, что их верто-

летом вывезли в лес, кое-кто, не желая скот оставлять без присмотра, прятался в подвале. А Николая Когончина, лучшего охотника, насилино выбросили выпившего. Он не хотел уезжать от бражки и всю дорогу жалел, что не прихватил хотя бы трехлитровку с собой. Может, последние дни жизни остались, шутил. А все над ним смеялись, опасности не чувствовали. Знали, что нужно, что для нас же проводятся эти испытания, да и не долго, дни два.

Привозили выселенным одеяла, спальные мешки, обеды. Через сутки все вернулись, изменений не обнаружили. Только в двух домах треснули стекла, зеркала.

Такой рассказ услышала из уст сельчан о событиях в весенне-марковские каникулы.

Старожилы помнят это, я уверена. Они могли бы добавить что-то более подробное и интересное. Двадцать лет прошло с тех пор, но живут и поныне там Каркатеевы, Кондаковы. Хранилось это вроде в секрете. Никто ничего не знал, в печати сообщений не было. Только очевидцы-охотники говорили, что солдаты строили временно жилье, а им совет давали подальше убираться от этих мест в эти дни.

Такой вот был момент в жизни юганцев, оставивший зарубки на память».

Такие же реорганизации можно провести и в районном Совете. Соединение его с городским Советом пока нецелесообразно.

Считаю, что надо распустить съезды народных депутатов СССР и РСФСР. Всеноардно избрать президента СССР и президента РСФСР. Двухпалатные Верховные Советы СССР и РСФСР, не более 500 человек в первом и не более 300 — во втором.

М. КОНЕВ.

на не более 7—8 человек. Нужно сократить и число депутатов, вполне достаточно 75 человек. Сессии собирать не чаще одного раза в полгода с обязательным отчетом исполкома. Второй вариант: исполком ликвидируется полностью. Вся законодательная и исполнительная власть сосредоточивается в Совете, в первую очередь в президиуме. В его подчинение переходят все управлении и отделы исполкома.

Конфликтная ситуация

Хотим конференцию

ОКОЛО ГОДА лихорадит жилищную службу нефтяников. Около года навещают ее проверочные комиссии.

За год с небольшим работники жилищно-коммунальной службы уже дважды собирались на конференцию. Первый раз — когда избирали начальника ЖКК, второй — по актам проверочной комиссии. Но, как говорится, бог троицу любит. И вот уже подоспело новое указание генерального директора объединения Сургутнефтегаз, народного депутата РСФСР В. Л. Богданова о создании очередной комиссии по проверке многочисленных жалоб работников ЖКК. Новую комиссию второму кругу доверило возглавить И. К. Даниченко, заместителю генерального.

И тут же сбились без материалов и фактов, выявленных первым составом комиссии, которую возглавлял А. А. Микулин. Она пришла к выводу, что начальник ЖКК А. П. Шишканов скрыл факт увольнения его с прежней работы по пункту несоответствия, что он завыкал объемы работ национальным кооперативам, что бесплатно отремонтировал квартиру участнику войны В. Я. Райшину. Эти справки, подписанные членами комиссии, давали основание спросить с Шишканова по полной мерке.

Однако и он, начальник ЖКК, не дремал и

оказался не лыком шит. А. П. Шишканов обратился к своему непосредственному начальнику А. П. Сердюку с заявлением о правовой защите. Сердюк, в свою очередь, подключил юристов, которые дали заключение, что вышеупомянутые факты не подтверждаются. А именно: уволился А. П. Шишканов из РСУ по собственному желанию, договоры с кооперативами заключил его предшественник. И с ремонтом квартиры Райшину все «с'ехали». И все же группа людей настояла на конференции, где Шишканов объяснился по сути выявленных фактов. Решение тогда не состоялось, участники конференции проголосовали лишь за един пункт: телеграмму на съезд народному депутату В. Л. Богданову считать клеветнической.

Страсти улеглись, но недолго. Вновь пошли косынки жалобы с подписью и без оной, в основном от обиженных, уволенных, закинчирированных под шифром (фамилии не называются, не исключено тонение за критику).

И вновь в дело вовлекаются члены комиссии. Сам председатель И. К. Даниченко скрупулезно и обстоятельно беседует с работниками ЖКК.

Вот так затягивается тугой узел конфликта в жилищно-коммунальной сфере нефтяников. Как заметили, никто тут не страдает и не печется

о том, чтобы человеку жилось лучше, чтобы помочь ему быт и по возможности освободить от дополнительных хлопот: ходений за краном, унитазом, прокладкой, паспортом, листком убытия, талонами, инструкциями и т. д.

К тому же службы пытаются и делом реорганизуются. К примеру, в нефтяников ныне упразднено ЖБУ, однако аппарат сохранился под именем УВИК, УСТИН, ЖКК, вышесказанного отдела и над всеми возвышающейся заместитель директора объединения А. П. Сердюк. Вот какая непростая цепочка, однако жить мы от этого лучше не стали. И как бегали ранее за всяческой сантехникой и прочими предметами быта, так и бегаем в списках вышедших из строя раковины, вентиля, унитаза, выключателя — выключателя и так далее.

Так в чем же дело? Почему именно сейчас стал неподъемным микроклимат в ЖКК? Всюду всему Шишканов, твердят услышанные, си не умеет работать с людьми. Вообще занимает чужое место, уверены и члены новой комиссии, в частности, И. Даниченко, Д. Сергеев.

Я познакомилась с личным делом начальника ЖКК А. П. Шишканова и узнала, что продолжительное время он работал на одном месте. Да и в Сургуте не прыгал, предложил свою кандидатуру на конкурсной основе и был избран начальником ЖКК.

Говорят, новая метла мечет по-новому. Очевидно, это так, и кое-где Шишканов оказался до того времени своего предшественника В. А. Анциферова. К примеру, решил присмотреться к работе службы ДДУ — детских дошкольных учреждений, которую курировала Б. К. Козина. Помог ему «присмотреться» акт комиссии по финансово-хозяйственной деятельности, который свидетельствовал, что в детских садах выявлены случаи хищения товарно-материальных ценностей не на копейки, а на тысячи! В том числе продукты, мебель, ковров.

Отнюдь не утверждаю, что А. П. Шишканов — агнец божий, и он наделал немало ошибок, в частности, с незаконным увольнением двух сотрудников. Но все это ему бы простили, не проводи он ужесточения дисциплины, пресекая хищения и так далее.

Давно и долго ЖКК была корумпирована, где копыты уходили в воду, где по-своему могли трактовать любой закон. И друг обычный порядок течения жизни оказался нарушен. Теперь подоб-

раются ключи, которые помогли бы умерить шишкановский пыл, свести с ним счеты?

К слову, микрорайон нефтяников долгое время считается лучшим. Это большое и сложное хозяйство, составляющее одну треть городского. В нем около миллиона квадратов жилья, 30 детских садов, 30 общежитий, две гостиницы, все объекты коммунального хозяйства. Как говорится, успевай разворачиваться, не зевай. Да вот беда, мешает междуусобица, противостояние в коллективе. Неровен час, и до схватки недалеко. Может, ее и ждут, требуя внеочередной конференции?

ПОСЛЕСЛОВИЕ.

Этот материал еще готовился в печать, когда стало известно, что в ЖКК состоится профсоюзная конференция. Вот как раз благодатный случай, решила, когда все точки будут расставлены! Увы, сжидания не оправдались.

И началась профсоюзная конференция — отчетно-выборная, как объявила Т. А. Польникова, председатель профкома. Забегая вперед, скажу, что отчета не было, ибо нельзя же считать одним перечисление разных мероприятий. И дело тут не в дефиците времени (а об этом то и дело напоминали из президиума). Дело в том, что миссия хотела услышать спорную комиссию и комментарий к ней. На включение этого вопроса в повестку дня, кстати, и настаивали делегаты. Но председатель упирал и настойчиво возвращала аудиторию именно к той повестке, которую сама предложила. Так и не отступила ни на йоту.

Прикиньте, что бы изменилось, включив этот вопрос в повестку дня? Образовалось бы две стены, два лагеря: один за Шишканова, другой — против. Началась бы бесполезная перепалка мнений. Попались бы грязь, не исключены склоки, раздоры, сплетни, сплетни. Все это так знакомо и так больно! А итог словесных баталий скорее был бы нулевой, то есть никакого итога, разгласили бы каждый при своем мнении.

А разве плохо иметь свое мнение? И разве есть у нас идеальные люди? Каждый состоит из крупин хорошего и масок плохого. Но ведь каждый имеет право жить, работать, отдыхать, быть в коллективе или в одиночку!

Как часто мы повторяем фразу о гражданско-демократическом согласии, призываем к нему друг друга. А вот доходит до дела, до конкретного человека — призыв отбрасывается. Хочется покричать, оскорбить, ущипнуть, пригвоздить! Когда проиграешься?

Г. КОНДРАКОВА



Пожалуй, вкусно, быстро, удобно и при этом — никаких отходов... Проводница во Франкфурте-на-Майне (ФРГ) дробит салат, выложенный на съедобную — типа хрустящих хлебцов — тарелочку. После проверки мнения пассажиров о «посуде одноразового пользования» служба федеральных железных дорог планирует ввести такой вид обслуживания в поездах международного сообщения.

Фото ДПА—ТАСС

руководители. Но им, вероятно, сковывают руки, не дают развернуться. И это почувствовалось: Но ведь так не должно быть.

Мы говорим, что нужно менять стиль руководства, а на деле не только занимаем инициативу, но и сковываем действия подчиненных. Вот так получается у Лаврентьева.

Приведу пример. Котельная ДЕ-25 второй год не сдается, хотя работ там осталось всего ничего. Дело даже не только в том, что какие-то объекты делаются или не делаются, а в самом принципе подхода к решению вопросов. Да и отношение к райсовету, исполнку, посоветам у него очень негативное.

Посовет избран в основном неплохой, работоспособный, депутаты молодые, но не могут ничего пробить, у них руки слушаются. Некоторые от бессилия и стыда перед избирателями уходят.

Так что требование местных властей в какой-то мере может быть и отчаянным, и в то же время решительным шагом к тому, чтобы власть на местах обрела реальную силу, а не словесную. И мы на исполнкоме поддержали это требование, потому что из всех поселков района Солнечный в настояще время именно по вышеупомянутому исполнку.

После очень резких и конкретных выступлений членов комиссий и депутатов исполнком принял решение предложить вышестоящему руководству освободить генерального директора объединения Обытрубопроводстрой Е. А. Лаврентьева, в также выносимые на заседания постоянных комиссий решения по поводу строительства и сдачи объектов соцкультбыта, жилья и инженерных сетей, улучшения эксплуатации жилого фонда и объектов социального бытования, план социально-экономического развития поселка Солнечного на 1990 год заказчиком — ССО Обытрубопроводстрой сорван. Не photo

— Получается так (знаю по тем штабам, которые проводились, а также по практике работы), что у Лаврентьева подчиненные в общем-то нееспособные. туда же

Г. ТИМОФЕЕВА,

наш парт. корр.

Александр Кальянов:

«Заморской птицей я не стану»

В последнем магнитоальбоме Александра КАЛЬЯНОВА есть место, где он без музыкального сопровождения говорит о русских людях, живущих — по разным причинам — в Америке. Примерно такой же монолог зал слышал на концертах Кальянова, которые закончились на прошлой неделе в Сургуте. Он старается не называть американских русских эмигрантами и объясняет, что это слово для них очень неприятно и обидно. У них есть все: деньги, машины, хорошие дома. Но нет самого главного — Родины.

— Александр, вы так убеждаете своих слушателей, что никуда от них не уедете. Это, наверно, от того, что к такому решению вы пришли через серьезные размышления?

— Конечно, были сомнения, были. Хотел уехать. Но разве можно отступать из Москвы? А кое-кто даже сейчас считает меня эмигрантом.

— Возьмем, давайте, разные направления в современной музыке и стихосложениях, разных исполнителей. К какому ряду вы себя причисляете?

— Скорее всего ни к какому. Если ты творческая личность, то мерка другого к тебе никак не подойдет. Да и никчемное это занятие — составлять ряды, как из оловянных солдатиков. В жизни все гораздо сложнее. Я пою душой, я пою интим — отсюда и определяйте мою принадлежность.

— А про девушку на Мадагаскаре, которая, как поете, прислала вам письмо, — тожеично?

— Ведь вы так оinya же убедительно показываете на себя большим пальцем, когда «идет» эта фраза.

— Да нет, не стоит все воспринимать буквально. Что-то где-то посмотрели, кто-то сам расскажет. И рождается песня. Не сразу, разумеется.

— А так.. Вот подкоплю денег и отправлю жену, пусть отдохнет, родная.

— На Мадагаскаре?

— А почему бы и нет?

— Так вы на сцене не очень давно?

— Я же сказал, что меня и сейчас к представителям эмигрантской волны причисляют. Недавно, с год, как на телевидение пригласили. С благословения, кстати.

Аллы Борисовны. Пугачеву вытолкнула меня на сцену и пожелала: стой здесь твердо, Саша. Стою...

— И где вы уже «стоили»?

— Во многих городах. Был и в Америке два года назад, вместе с Пугачевой, но обязанности там у меня были отличные от сегодняшних — режиссерские. После поездки и появились песни «Черный лебедь», «За кордон».

— А вот один забавный случай, произошедший в Свердловске, и который я рассказываю широкой публике. Там я, три четырех года как прошло, спел «Путану». Выступил на стадионе, народу было много. А после концерта в комнату забегает молодая изволнованная пара. Она — заметно беременна — прямо с порога: Саша, какую ты холосую песню спел! Обещаешь тебе: родится дочка — обязательно назовем ее Путаной.

— Ого!

— Свердловск — закрытый город. И там, наверное, путан нет. А у вас в Сургуте?

— А вы спросите зал об этом.

— Спроси.

(Потом в ответ на это наши красавицы, пришедшие на концерт, кокетливо молчали. Может, молчание — знак согласия, а может, из-за того, что Сургут в закрытым городах все же не относится?).

— Где-то на полчаса вы уходите за кулисы, представляя внимание зрителей работу своих аккомпаниаторов..

— Маленькая пересыпка никогда не помешает. Да и ребята предлагают музыку не какого-то второго сорта.

— Представьте их, пожалуйста.

— Алексей Смирнов — вокал, клавишные, Николай Петров — бас-гитара, Юрий Романов — гитар-соло, вокал, Виталий Ванчуков — саксофон. Звукорежиссер — Валерий Бабин.

— Как вы относитесь к звездной болезни?

— Она, по моему, бывает по одной причине — по причине умственной недоразвитости. Тогда надо читать Библию, она поможет. Хотя Валерия Ободзинского я глупцам не отношу, наоборот, высоко ценю его. А теперь он окончательно опустился на дно. И ни кому до него нет дела.

— А сколько бывших великих спортсменов мыкаются и перебиваются на грани...

— Вот-вот. Но ведь у них появились общественные формирования, оказывающие материальную и моральную поддержку. Не всегда ведь человек — кузнец собственного счастья. Особенно, когда он выходит, как ли-мон.

— А вы, я надеюсь, чувствуете себя бодро?

— Спасибо, недурно. Что голос хрипит — так это не из-за частых по-поек. Пью в пределах разумного.

— А что предпочита-те, если не секрет?

— Не секрет. Водку, хорошую самогонку.

— Вас тут не потчу-ют?

— Устроители встрети-ли и куда-то смылись. Вот пообещали мы с ребятами вареной подгнившей картошкой в салом. Ничего.

— Ну...

— А почему я должен есть не то, что едят все?

На мой вопрос, как разыскать его в Москве, Александр сказал: это бесполезно, постоянно занят. Но, чтобы умерить любознательность его поклонниц, сообщаю номер сургутского телефона гостя — 2-66-15.

Беседу вел Н. КОЗЛОВ.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«РУБИН»

28 ноября. «ЗАГАДКА ЭНДХАУЗА» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДКиТ «ЭНЕРГЕТИК»

28 ноября. «ОБМАНЩИКИ» — в 17, 19, 21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

28 ноября. «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» — в 10, «ЛОРД-ДРАКОН» — в 12, «ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО» — в 13:30, «ГРУЗ-300» — в 15:30, «МОРДАШКА» — в 18, «ПОД НЕБОМ ГОЛУБЫМ» — в 20.

МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Краснокамске Пермской области, 19 квадратных метров, есть балкон, на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 17, кв. 32, после 19 часов.

трехкомнатную квартиру, полногабаритную (46 кв. м, телефон) в г. Перми (район ДКЖ) на трехкомнатную квартиру с телефоном в г. Сургуте. Тел. 2-15-30 (с 18 часов).

двуухкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на равноценную или трехкомнатную по договоренности в г. Бийске Алтайского края. Обр.: ул. Лермонтова, 4-2, кв. 107 (после 19 часов).

РАЗНОЕ

В тресте Специнефтегазстрой с 20 ноября 1990 г. ЛИКВИДИРУЕТСЯ специализированное монтажно-наладочное управление (СМНУ). Просям произвести сверку расчетов с СМНУ. После 30 декабря 1990 г. претензии приниматься не будут.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ВИДЕОМАГНИТОФОНОВ!

По ул. Энтузиастов, 3, в помещении мастерской по ремонту телевизоров открыты прокат видеокассет. Часы работы с 10 до 19 часов.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем искреннюю благодарность коллектива ОТБ продтоваров, администрации, родственникам и друзьям, оказавшим помощь в организации похорон нашего мужа и отца Захорайко Николая Григорьевича. Жена, сын.

Выражаем сердечную благодарность сотрудникам УТТ-5 и АТП Тюменьэнерго, друзьям, соседям, приивившим участие и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого, любимого сына Яроменко Андрея Георгиевича, погибшего на службе в рядах СА. Низкий поклон вам.

Родители, родственники.

Коллектив Сургутского ССУЗ треста Сургутнефтегазстрой выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана предприятия заслуженного мастера ФЕДУЛОВА Юрия Анатольевича.

Отдел культуры, централизованная бухгалтерия горспецполикома выражают глубокое соболезнование Шумейко Галине Павловне по поводу смерти ее мамы ХАРАЛГИНОЙ Иранды Николаевны.

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» при содействии консультативной фирмы «КЛИРИНГ»

проводит в г. Москве (гостиничный комплекс «Измайлово») практический семинар на тему: «Внешнеэкономическая деятельность предприятий, организаций, объединений в условиях перехода на рыночные отношения» — для руководителей, экономистов, главных бухгалтеров.

Лекции читают и консультируют преподаватели Академии внешней торговли, Высшей коммерческой школы, руководители и специалисты действующих СП, малых предприятий и государственных предприятий, осуществляющих внешнеэкономические операции.

Стоимость путевки 758 рублей. В стоимость путевки входят: оплата гостиницы, трехразовое питание в ресторане, методический материал, экскурсионное обслуживание.

Для участия в семинаре необходимо до 15 ноября 1990 г. уведомить организационный комитет телеграммой, заверенной руководителем предприятия и главным бухгалтером, с указанием перечисленной суммы, даты и номера платежного поручения, фамилии, имя, отчество участника.

Семинар проводится с 16 декабря по 22 декабря 1990 г. Регистрация участников семинара начинается 16 декабря с 12 часов в спорткомплексе «Измайлово», корпус «Б».

Адрес и реквизиты: расчетный счет № 70046810 в Кунцевском отделении ИСБ г. Москвы, МФО 201304, 121859, г. Москва, ул. Академика Павлова, д. 4, каб. 21. Председатель оргкомитета Дмитрий Фомкин, тел. для справок: 149-41-65.

18 ноября в 12 часов для езды с «НГДУ» до ост. «Энергетик» и оставили на заднем сиденье черный целлофановый пакет с коричневыми зимними сапогами. Машина ВАЗ-2107, цвет кофейный, стекла затемненные. Просим вернуть по адресу: ул. Майская, 8, общ. № 2, комн. 20.

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, терри-

приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-33, секретариат — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и правственные проблемы — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

